商

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、董曉楠)中聯重科(1157) 全球最大乾法樓式製砂系統日前在湖南吉首正式投產運營。該 生產線每小時可生產150噸高品質機製砂,有效減輕行業對天 然砂石的過度依賴,為節能環保、發展循環經濟提供新途徑。

據相關工作人員介紹,此次投產的中聯重科機製砂150型生產 線在乾混砂漿生產過程中可利用尾礦 廢石、礦渣、建築垃圾等固體廢物製 成的人工砂代替天然砂。產品還區別 於普通機製砂,粒形、級配、細度模 數、石粉含量、含水量五項關鍵指標 均達標,能有效提升混凝土強度,提 升建築質量。

可節約300億元水泥用量

此外,產品可使每立方混凝土降低 50kg以上的水泥用量,按照去年全 國商混20億立方用量,可節約1億噸 水泥用量。若按每噸水泥300元(人民 幣,下同)計算,可為全行業節約300 億元。比照生產水泥需要的標煤、水

等用量,產生的二氧化碳排放量,則 全部使用該產品,每年可節約1,400 萬噸標煤,減少7,000-8,000萬噸二

機製較天然砂每噸便宜20元

作為首條機製砂150型生產線的商 用企業吉道乾城混凝土有限公司總經 理丁祖仕向記者介紹,自150型生產 線試運營以來,機製砂價格比天然砂 要便宜20多元/噸,而且質量更好, 預計一年內就可回本。他還考慮在吉 首投資建設第二條機製砂生產線。

據中聯重科混凝土機械分公司大客 戶部經理楊曉東介紹,機製砂設備是 「三位一體」(製砂線、砼站、乾混 站配套使用)模式,吉首機製砂150



譚錦屏 攝

型生產線全天候不間斷生產,每天可 累計生產 20,000 噸骨料,每天利潤 可達6.2萬元。「中聯重科作為全球 唯一從混凝土生產、物流到施工整個 環節成套設備提供商,已完全掌握先 進的製砂技術及其核心部件生產製造

中聯重科副總裁陳曉飛指,中聯重

展

開

展

科從2008年涉足乾混砂漿成套設備 研製伊始,就致力於開發系統解決方 案, 並推出了機製砂、乾混砂漿「兩 位一體」的綠色解決方案。此次乾法 樓式製砂系統的正式投產運營, 正是 企業以市場為導向,延伸混凝土產業 鏈的成果,將會創建新的利潤增長點 和可持續發展動力。



■君樂寶奶粉總經理劉森

香港文匯報訊(記者 張 帆 石家莊報道) 近幾年 來,國產嬰幼兒配方奶粉 問題成為中國乳業之痛。 奶粉限購,一面是洋奶粉 在中國市場頻頻漲價、攫

率先打破奶粉高價亂象局面

為改變這一局面,河北本 土最大乳企君樂寶高品質嬰 幼兒配方奶粉日前高調入 市,這意味着君樂寶率先打 破奶粉高價亂象局面,將品 牌奶粉價格拉至國際平均水 平,讓奶粉價格理性回歸, 實現了內地奶粉與國際市場 的同質同價。

記者了解到,作為國家 食品藥品監督管理總局 《嬰幼兒配方乳粉生產許 可審查細則》實施後首批 獲得乳粉生產許可證的企 業,以及名單中唯一的新 晉乳粉品牌,此次君樂寶 嬰幼兒奶粉上市對於河北 乳業乃至中國乳業來説都 是一件大事。

「嚴格按照奶粉新規的 要求和條件進行生產管理 和質量管控,我們中國的 品質的好奶粉。」中國奶 業協會理事會秘書長谷繼 承認為,在這方面,君樂 寶乳業為中國乳業作了-個很好的表率。

「我們會用最優質的奶 源、用最先進的工藝、最苛 刻的質量控制生產安全、放 心的奶粉。」君樂寶乳業執 行總裁仲岩承諾將「讓中國 寶寶喝上安全、放心、國際 品質好奶粉」。

香港文匯報訊(記者 方金蘭北京報道)中國國際 陶瓷產品展覽會主辦方日前在京召開發佈會,介紹了 展會的籌備情況。展會於5月21日-24日在廣州中國進 出口商品交易會琶洲展館開展,截至到目前,預訂展 覽面積已突破2萬平米,屆時新明珠、東鵬、鷹牌等 或 國內知名陶瓷品牌企業將參展,展會期間主辦方還將 際 舉辦中國國際陶瓷高峰論壇、中國建築衛生陶瓷行業 質量發佈會、中國陶瓷工業裝飾新技術新工藝高峰論 隓 壇、清潔能源及窯爐節能技術對產品質量的影響高峰 論壇、意大利展團新聞發佈會等十多項活動 瓷

為內企「走出去」搭建貿易平台

據了解,中國是陶瓷生產和出口大國,陶瓷企業3,000 多家。2013年,我國建築衛生陶瓷年產量突破90億平 方米,出口額突破100億美元,均居世界首位。儘管 如此,記者在發佈會上了解到,世界知名的博洛尼亞 陶瓷展覽會,我國僅有4家企業獲得參展的機會,絕 大部分企業得不到在世界級貿易平台上亮相的機會。 為此,中國建築材料聯合會、中國陶瓷工業協會、中 國建築衛生陶瓷協會、中國國際貿易促進委員會建築 材料行業分會、廣東陶資協會聯合主辦中國國際陶瓷 產品展,旨在打造世界範圍內具有頂級影響力的展覽 會,為中國陶瓷產品「走出去」搭建貿易平台

■萬科與特斯拉合作,力推新項目的生態環保概念。圖 為其鹽田壹海城展示的特斯拉跑車。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)萬科、招商地 產共同發展的「壹海城璽灣」日前在鹽田舉行發布會。萬 科相關負責人談到,壹海城既是鹽田兑現配套規劃的重要 組成部分,也是30周年的萬科轉型「城市配套服務商」的 重要一環,因此一定要將壹海城的產品做到極致。

壹 發佈會上,深圳市鹽田區政府副區長喬恒利透露了鹽田的 戰略舉措,他表示:2014年深圳首提「發展灣區經濟」,將 用一個全新的國際視野鑄造藍色深圳夢。鹽田今年計劃斥資 14.8億元人民幣進行城市項目改造,將鹽田建設成現代化國 際化先進濱海新城,而壹海城將是藍色鹽田的一顆明珠。

力推生態環保槪念

在談及與特斯拉的合作時,萬科表示,雙方都是各自領域的顛覆 者和引領者,理念契合且敢於「攪局」,「勇於突破傳統實現對客 戶好」的商業邏輯。他強調,在面對城市生態、空氣質量的日益惡 化,壹海城堅持綠色低碳的設計理念,以綠色星級為標準,提升建 築性能,充分考慮山海資源,不僅為業主提供高品質的海居生活 同時也為業主提供全面的綜合生活配套,享受全新的生態山海生活。

阿里・商丘產業帶上線

香港文匯報訊 (記者 劉清林 商丘報道) 商丘市委書記陶明倫、市 長余學友日行和河南聯通公司黨委書記、總經理趙玉軍共同啟動「阿 里巴巴‧商丘產業帶正式上線 | 水晶球,標誌着商丘拉長產業鏈條、 加快電子商務建設、加快工業經濟轉型升級取得了又一重大成果。

阿里巴巴·商丘產業帶是「阿里巴巴·中國產業帶」的一個全新子 站點,是為網絡批發採購而打造的一個專屬平台,而商丘市則是河南 省第二家地方政府與阿里巴巴(中國)網絡技術有限公司合作的夥伴。

2013年11月26日,商丘市人民政府與阿里巴巴(中國)網絡技術有 限公司、中國聯通河南分公司簽署了電子商務合作協議,隨後商丘 市工業和信息化局又與河南省郵政速遞物流有限公司商丘市分公司 簽署了物流業務合作協議。

加速區域經濟轉型升級

在充分發揮阿里巴巴電子商務資源、中國聯通技術和服務資源、 中國郵政物流快遞資源以及商丘優質產業資源的基礎上,合作共建 阿里巴巴·商丘產業帶,把商丘的針織內衣、機電五金量具、家用 電器、環保設備、電動車、金剛石製品、紡織服裝、食品、酒類等 特色產品在線上推廣和銷售,全面打造「商丘產業」品牌,加速區 域經濟轉型升級。目前,商丘產業帶入駐企業超過320家,涵蓋9大 行業、2,100餘種產品,線上總交易額已突破7,000萬元,日均交易 額超100萬元。

首季經濟料佳

英鎊上周在1.6660美元附近獲得顯著支持後, 迅速重上1.67美元水平,並且一度走高至1.6840 美元附近的4年半高位。雖然英國央行本周三公布 其4月9日的會議紀錄後,英鎊曾略為回軟至 1.6760美元附近,但美國3月新屋銷售大幅下跌 14.5%,不利美元表現,再加上部分投資者依然傾 向逢低吸納英鎊,限制英鎊跌幅,因此英鎊周四 逐漸掉頭反彈至1.6805美元附近。

另一方面,英國2月及3月的通脹年率分別放緩至 1.7%及1.6%,明顯低於2%之外,更有逐漸降溫傾 向, 導致英國央行決策委員在本月的政策會議上, 對通脹預期出現分歧,可能降低英鎊往後提早升息 的機會,該因素是引致英鎊暫時未能企穩1.68美元 水平的原因之一。隨着英國公布12月至2月的失業 率下降至6.9%,反映英國經濟繼續在首季持續改善, 不排除英國下周二公布的首季經濟成長將會好於去 年第4季,有助英鎊向上衝破過去10周以來位於1.6820 至1.6840美元之間的主要阻力區,令英鎊有機會延 續1個月以來的反覆攀升走勢。此外,瑞士製藥商諾 華宣布以160億美元收購英國葛蘭素史克的治癌藥部 門,消息亦對英鎊匯價構成一定支持。預料英鎊將 反覆走高至1.6900美元水平。

反彈受阻 金價再現沽壓

周三紐約6月期金收報1,284.60美元,較上日升3.50 美元。受到空倉回補活動影響,現貨金價周三曾反 彈至1,288美元附近,在未能重上1,290美元水平後, 於周四迅速掉頭回落,輕易跌穿1,276至1,277美元 之間的主要支持位後,更觸發止蝕沽金盤湧現,帶 動現貨金價一度反覆下挫至1269美元附近的11周低 位,令市場氣氛進一步不利金價表現。預料現貨金 價將反覆走低至1,250美元水平。



金匯錦囊

英鎊:英鎊將反覆走高至1.6900美元水平。

金價:現貨金價將反覆走低至1,250美元水平。

相對於今年以來 MSCI 世界指數微升 1.09%,標普全球替 代能源指數(SPG-TAE) 同期卻漲了 4.73%,明顯跑贏, 主要是受到今年環保 能源板塊股基本面逐 漸好轉帶動。倘若投 資者憧憬全球日益重 視節能環保的趨勢 下,支撐相關板塊 股份可望持續成為 市場的投資關注重 點,不妨留意佈局

■梁亨

自2013年以來,整體綠能板塊股漲幅達57%,高於同期歐、美、 日等股市问期的 29%到 44%升幅。在 2006年至 2009年間,環保能源 板塊的太陽能和風能佔整體板塊比重高達40%到60%,到2009年以 5.32%意大利及5.31%西班牙。 後,這兩大產業比重逐漸下降至2013年的14%。

綠色環保意識席捲全球

期間污染控制、水資源、自動化環保設備等相關環保節能概念比 重卻從2006年的57%,大幅攀升至2013年的86%之餘,這些行業受 惠綠色環保意識席捲全球的商機,帶動相關廠商去年第四季業績財 報的盈利優於市場的預測之餘,也帶動相關基金績效水

以佔今年以來榜首的領先動力新能源基金為例,基 金投資策略目標主要是透過追蹤「世界替代新能源總 回報指數」的20家突出替代能源板塊股走勢表現。

> 該基金在 2011、2012 和 2013 年表現分別 點。 為-36.51%、-6.54%及16.89%。基金平均市盈 率、標準差與近三年的貝他值為13.71倍、 26.01%及1.06。

資產行業比重為 26.54% 科技、25.21% 工業、17.82%公用事業、17.2%能源、 5.47% 基本物料、4.01% 通訊及3.75% 非周期

資產地區分布為 35.16% 美國、11.89% 巴西、9.68% 百慕達、 - 9.48% 韓國、5.98% 丹麥、5.95% 台灣、5.9% 香港、5.33% 德國

資產百分比為100%商品與能源股票。基金三大資產比重股票為 6.36% Acuity Brands Inc.、5.98% 維斯塔斯風力系統及5.95% 晶元光

節能環保投資料增9成

隨着奧巴馬政府大力推行環保節能政策、立法管制發電廠二氧化 碳排放量以及更嚴格的汽車燃油效率法規,市場估計今年自動化節 能領域的投資將大幅增長九成,拉動行業今、明兩年有超過一成的 盈利增長。

由於綠色能源行業本身已經具備實質的盈利能力,未來在全球日 益重視節能環保的趨勢下,相關板塊股可望成為市場的投資關注重

新能源基金表現

基金	今年以來	近一年
領先動力新能源基金	5.52%	17.90%
百達 環保能源 P USD	5.45%	34.82%
貝萊德新能源基金 A2 USD	4.73%	24.74%

金匯 出擊

建倉。

央行言論 壓抑歐元

歐洲央行總裁演説前的審慎氣氛,致使歐元走勢遲 滯。歐洲央行總裁德拉吉近期明確表示,歐元強勢可能 促使歐洲央行放寬貨幣政策。他會於周四在阿姆斯特丹 發表講話。澳紐貨幣本周波動幅度居前,與美元、歐元 和日圓波瀾不興的表現形成對比。美元指數則一度跌至 近一周低位79.698,但隨後幾乎扳回大部分跌幅。歐元 兑美元則持穩於1.38附近水平。周三發布的調查結果顯 示,歐元區民間部門在第二季初的表現為2011年以來 最強。

短線支持為1.3790

圖表走勢分析,歐元兑美元本月初於100天平均線上 方持穩,同時亦突破了原先的下降趨向線,令源於三月 份的弱勢出現扭轉跡象,但上周之回跌,又令歐元進一 步擴大升幅增添變數。預料25天平均線為短期一個重 探試阻力預測可至1.41及1.4250水平。 要的強弱參考,目前處於1.3790水平,估計後市若失 守此區,則很大機會再次回探100天平均線1.3720,下 一個測試目標則預測在起延自去年11月低位1.3295的

歐元兌美元



意 1.39 及 1.3950, 1.40 這個心理關口仍視為重中之重,

美元兌加元窄幅待變

上升趨向線,現處於1.3620。至於上方阻力則會繼續留 於1.10至1.1050區間,再次陷入待變階段。向下除了 1.1180水平,進一步則看至1.1230。

今日重要經濟數據公布 07:30 日本 3月全國核心消費物價指數(CPI)年率。預測+1.4%。前值+1.3%

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

3月全國整體CPI。前值+1.5% 4月東京地區核心CPI年率。預測+2.8%。前值+1.0% 4月東京地區整體CPI。前值+1.3% 16:30 英國 3月零售銷售月率。預測-0.4%。前值+1.7% 3月零售銷售年率。預測+3.8%。前值+3.7% 21:45 美國 4月Markit服務業PMI初值。前值55.3 21:55 4月路透/密西根大學消費信心指數終值。預測83.0。前值82.6 4月路透/密西根大學消費現況指數終值。預測97.2。前值97.1 4月路透/密西根大學消費預期指數終值。預測73.7。前值73.3 ECRI經濟領先指標(4月18日當周)。前值134.8 22:30

1.10以外,而另一個矚目支撐將會見於4月9日守穩的 倘若可跨過此區,將會是2011年10月以來首見,之後 1.0850水平,倘若再下一城,預料美元兑加元的弱勢亦 會相應加劇。以自去年9月19日低位1.0179至今年3月 20日高位1.1278的累計漲幅計算,38.2%及50%之回調 水平為1.0855及1.0725,擴展至61.8%則為1.0595。另 美元兑加元本周在極為窄幅的區間內游走,窄幅爭持 一方面,上方阻力則預測為25天平均線1.1060及